Aplicaciones

Segun Swokowski, E. (1989) se presenta una guia para resolver problemas aplicados de
mMaximos y minimos.

1. Leer cuidadosamente el problema varias veces y pensar en los hechos dados y en las
cantidades desconocidas que se tratan de encontrar.

2. De ser posible, hacer un diagrama que incluya los datos pertinentes introduciendo
variables para las cantidades desconocidas. Las palabras como qué, encontrar, cudanto,
donde o cuando, suelen estar asociadas a las cantidades desconocidas.

3. Enunciar los hechos conocidos y las relaciones entre las variables.

4. Determinar de cudl de las variables se desea encontrar el maximo o el minimo y expresar
esta variable como una funcion de una de las otras variables.

5. Encontrar los numeros criticos de la funcién obtenida en el paso 4 e investigar si
corresponden a maximos o minimos.

6. Verificar si hay maximos o minimos en la frontera del dominio de la funcién que se
obtuvo en el paso 4.

7. No desanimarse si no se puede resolver algun problema. Adquirir habilidad para resolver
problemas aplicados toma una gran cantidad de esfuerzo y practica.

Segun los conceptos que ya sabemos de diferenciacion, se pueden resolver problemas
aplicando el concepto de maximos y minimos cuando, por ejemplo, se busca maximizar las
ganancias o minimizar los costos, 1o importante aqui es saber expresar las cantidades a
maximizar o minimizar en términos de alguna variable considerada en el problema.

Ejemplo: La ecuacién de demanda para el producto de un fabricante es, p = E“{T_q donde q

representa el numero de unidades y p el precio por unidad. ¢A qué valor de q habra un
ingreso maximo? ¢Cudl es el ingreso maximo?

Si consideramos ar como el ingreso total, entonces ingreso = (precio)(cantidad), por lo

tantor = pq = 804_q.q = 80q4—q2. En donde g > 0.
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Ahora bien, se obtiene la primera derivada y se iguala a cero,
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Por 1o que se concluye que 40 es un valor critico se determinard si es un maximo o minimo

intervalo f conclusion
0<g<40 (+) Creciente
q > 40 ) decreciente

Debido a que a la izquierda de 40, r es creciente y a la derecha r es decreciente, se concluye

_ 2
que = 40 da el ingreso maximo absoluto, cuyo ingreso es de 800)-0° _ 400
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